

# 电焊工:在火花汗水中“起舞”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



连日来,我市气温持续走高,最高气温甚至达到40摄氏度,室外烈阳下犹如蒸笼般闷热,然而却有这样一个特殊的工种,不仅在炎炎夏日要厚实手套、长袖加身,还要在暑热环境中经受1500摄氏度热源的炙烤。他们就是每天同高温打交道的电焊工。

6月23日,牡丹晚报全媒体记者走进北京体育大学菏泽培训基地项目工地看到,塔吊林立,车辆不断穿梭,1600余名工人忙碌不停。“和前几年相比轻松多了,如果气温过高的话,工地会安排停工让我们避

暑,也有降温措施专门给我们一线工人准备着。”当日34度高温烈阳下,该工地电焊工吕中山停下手中的电焊边灌了几大口凉白开边告诉记者,“目前电焊工作没有前几日繁忙,但仍有不少工作需要用到我们电焊工人,再热再累,但看着自己参与建设的大楼一天一个样地逐渐完工,这种成就感特别满足。”

酷暑中,像吕中山一样从事电焊工作的工人,在菏泽开发区抢抓建设黄金期、奏响城市建设的律动乐章中比比皆是。为防止焊接火花落在身

上,他们需要“全副武装”:外套、手套、工作帽、防护面罩,一个也不能少。“工作时,面前是1500摄氏度热源的炙烤,背后是三四十度的烈阳曝晒,这酸爽一般人可没机会体会。每当脱下衣服时总能拧出不少水,就跟穿着衣服从泳池里出来一样。”吕中山说道,“焊修作业时偶尔有熔解的火花飞溅到身上,穿透衣服沾在皮肤上,这才是最难受的时候。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,吕中山参与建设的北京体育大学菏泽培训基地位于市纬三路以北、海吉亚医院以东、

规划道路以南、规划道路以西,总建筑面积130000多平方米,包含小学、初中和高中部,规划班数68班,建成后可容纳学生约4500人,是菏泽开发区今年的重点项目建设。“整个项目将在今年9月完成招生并投入使用。各个体育场地将按照专业体育比赛项目要求建造。日后,学校还将承办各种专业的

体育赛事。”菏泽市曹州武校副校长卞洪建说。

作为我市首个国家级竞技体育后备人才培养基地,建成后将保留对学生传统武术、散打项目的教学培养,还在此基础上融入了“武术+”的教学理念,因材施教,培养更多的竞技体育人才,有效带动周边教育资源的提升。

